
Atti Parlamentari — _ CavMra dei Deputati 

L E G I S L A T U R A XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — T O R N A T A D E L 19 D I C E M B R E 1882 

X X I V . 

TORNATA DI MARTEDÌ 19 DICEMBRE 1882 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINE 

SOMMARIO. Il deputato Gattelli chiede sia dichiarata urgente la petizione portante il n° 2963. 
— Seguito della discussione del disegno di legge per disposizioni concernenti il giuramento pre-
scritto dall'articolo 49 dello Statuto — Discorsi dei deputati Cair oli e Barazzuóli. = Giura-
mento del deputato Robecchi. — E annunziata una domanda d'interrogazione del deputato leo-
neschi ed altri al ministro dell' interno sul divieto d'affissione di un manifesto a Milano — Il 
ministro dell'interno si riserva di rispondere. ~ Si riprende la discussione — Discorsi dei de-
putati Bovio} Fili-Astolfone, Bertani, Pier anioni e Costa — Parlano per fatti personali i deputati 
La Porta e Pais-Serra — Il deputato Fabbriconi fa una dichiarazione. — Il deputato Lugli 
propone sedute straordinarie degli Uffici — li debutato Minghetti combatte la proposta —- La 
Camera non Vapprova. 

La seduta comincia alle ore 2 10 pomeridiane. 

Ferrini, segretario, dà lettura del processo ver-
bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 
2963. Rossi Michele, di Urbani», provincia di 

Pesaro e Urbino, già ispettore di polizia nel 1849, 
domanda di essere riammesso nel suo impiego nel-
l'amministrazione della pubblica sicurezza. 

Presidente. L'onorevole Gattelli ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

Gattelli. Prego la Camera di voler dichiarare 
urgente la petizione segnata col n° 2963, con cui 
Bossi Michele di Urbania, provincia di Pesaro e 
Urbino, già ispettore di polizia nel 1849, domanda 
di essere riammesso nell'impiego. 

(L'urgenza è ammessa.) 

Congedi 
Presidente. Chiedono congedo : 
Per motivi di famiglia : gli onorevoli Cucchi 

Luigi, di giorni 8; Basetti Atanasio e Parenzo, di 
giorni 5; Di Teano, di giorni 20. 

Per motivi di salute: l'onorevole Fusco,di giorni 
quattro. 

Per ufficio pubblico : l'onorevole Podestà, di 
giorni 10. 

Se non vi sono obiezioni, questi congedi s'in-
tenderanno accordati. 

(Sono conceduti.) 

Segnilo della discussione M disegno di legge per 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito' 
ilella discussione del disegno eli legge per disposi-
zioni concernenti il giuramento prescritto dall'ar-
ticolo 49 dello Statuto. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Lazzaro. 
Lazzaro. Cedo la mia volta all'onorevole Cairoli. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Cairoli, a cui cede la sua volta l'onorevole Lazzaro. 
Cairoli. (Segni di grande e generale attenzione) 

Non intendo fare un discorso, ma una motiva-
zione, per quanto è possibile breve, dell'atti-
tudine che mi sono imposto rispetto a questo 


